
ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 8ª LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARARI, ESTADO DA PARAÍBA, REALIZADA NO 

DIA QUATORZE DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, 

 

 

 

 

 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:00 

(dezenove) horas, no recinto da Câmara Municipal de Parari, situada à Rua 

Euclides Alves Caluête, nº 143, Parari, Estado da Paraíba, reuniu-se, em sessão 

ordinária, os parlamentares: Adilson Ferraz Bezerra, Fabiana de Farias Lucena 

Souza, José Alves de Brito Sobrinho, Joanderson Farias de Souza, Jocelio Carlos 

dos Santos, Leônio Targino da Silva, Levi Queiroz, Marizelia Costa de Farias e 

Wvagner Farias Ribeiro, em seguida, o Sr. presidente, Joanderson Farias de 

Souza convidou para fazer parte da mesa o Psicopedagogo Clínico, Joab 

Fernandes de Melo, também convidou para fazer parte da mesa a Secretária de 

Educação Flávia Farias e o Secretário de Ação Social Carlos Drummon de 

Andrade. Em seguida, o Sr. presidente, deu, em virtude da existência de quórum 

legal, por aberta a 03ª sessão ordinária procedendo-se, em ato subsequente, a 

realização da chamada nominal dos vereadores que, por sua vez, fora realizada 

pelo vereador Wvagner Farias Ribeiro, ocasião em que se constatou a presença 

de todos os parlamentares acima descritos. Prosseguindo a sessão, o Sr. 

Presidente solicitou a 1° secretária, isto é, a vereadora Fabiana de Farias Lucena 

Souza, que efetuasse a leitura da ata da sessão anterior. Uma vez efetuada a 

leitura a mesma foi, em razão da ausência de impugnação, submetida à votação, 

restando aprovada por unanimidade dos votos. Na sequência, e prosseguindo 

com o ato, o Sr. Presidente deu por aberta a ordem do dia a qual constava as 

seguintes matérias: Indicação nº 06/2025 de autoria do vereador Wvagner Farias 

Ribeiro, cuja matéria tratava acerca da necessidade de através da secretaria de 

infraestrutura, fazer um mata-burro na comunidade do Rio de Fora, próximo à 

casa de João Batista. Realizada leitura e defesa, em seguida, fez uso da palavra o 

vereador Joanderson Farias de Souza, na oportunidade, destacou que é difícil 

acesso até a casa do senhor João Batista, pois tem que passar por quatro 

porteiras. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Levi Queiroz, onde destacou 

que seria de grande importância esta obra para a comunidade e sugeriu se 

possível o senhor prefeito Genival Queiroz fazer mais um mata-burro para 

melhorar o acesso da população da comunidade e outras demais. Em seguida, o 

Sr. presidente submeteu a matéria a votação que restou aprovada por 

unanimidade. Constava também a Indicação nº 07/2025 de autoria do vereador 

Joanderson Farias de Souza, cuja matéria tratava acerca de sugerir ao Poder 



Executivo a instalação de sistema de posicionamento global - GPS nos veículos 

de transporte escolar. Realizada leitura e defesa, em seguida, o Sr. presidente 

submeteu a matéria a votação que restou aprovada por unanimidade. Em seguida, 

fora iniciado o tema livre e dele fez uso da palavra o vereador Joanderson Farias 

de Souza, relatou que na quarta-feira dia 12/03/2025, esteve na cidade de Serra-

Branca-PB para participar de uma Audiência Pública com o tema: Políticas de 

atenção à Pessoa com Deficiência, em especial a Criança com Transtorno do 

Espectro Autista, junto à promotoria de Justiça de Serra-Branca-PB, dentre 

outras autoridades presentes. Na oportunidade, destacou que achou necessário ser 

debatido em sessão sobre o referido tema, para que tenham maior visibilidade 

sobre o assunto. Em oportuno, convidou para esta sessão o Psicopedagogo 

Clínico, Joab Fernandes de Melo, também convidou o Secretário de Ação Social 

Carlos Drummon de Andrade e a Secretária de Educação Flávia Farias, que 

trabalham com crianças portadores de TEA, no suporte clinico educacional e 

social. Em seguida, convidou o Psicopedagogo Clínico Joab Fernandes de Melo, 

a fazer uso da tribuna para fazer explicação referente ao tema. Incialmente, o 

mesmo cumprimentou a todos, bem como as mães presentes, agradeceu a 

Câmara Municipal na pessoa do Sr. presidente Joanderson Farias de Souza pelo 

convite, também agradeceu a sua esposa por estar lhe acompanhando neste 

momento. Em seguida, fez a explicação sobre o tema para as mães e autoridades 

presentes. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Adilson Ferraz Bizerra, na 

oportunidade, perguntou se a mimica também pode ser uma ajuda para estas 

crianças. Em seguida, o Psicopedagogo Clínico respondendo a sua dúvida, 

destacou que em determinadas situações pode sim ajudar e em outras não, na 

sequência, realizou uma breve explicação. Em seguida, fez uso da tribuna a 

Secretária de Educação Flávia Farias, inicialmente, destacou que é de muita 

alegria estar presente nesta sessão para falar de um tema que é de extrema 

importância como o autismo, agradeceu ao Sr. presidente Joanderson Farias de 

Souza pelo convite, parabenizou pelos trabalhos desta Casa Legislativa e por 

trazer um tema tão importante, bem como trazer as famílias para entender um 

pouco o que é o autismo. Na oportunidade, cumprimentou os vereadores, o 

Secretário de Ação Social Carlos Drummon de Andrade, as mães e filhos 

presentes. Em seguida, destacou como a secretaria e o município vem 

trabalhando para as crianças autistas, com professores capacitados e cuidadoras 

formadas. Na oportunidade, ressaltou que no mês de fevereiro, a secretaria trouxe 

a psicóloga Júlia Tavares, que veio mostrar a melhor forma para trabalhar com 

estas crianças, também destacou que tem no município a sala de AEE 

(Atendimento Educacional Especializado), com profissionais capacitados para 

ajudar no progresso destas crianças, bem como psicóloga, fonoaudióloga, 

psicopedagoga e Assistente Social. Na oportunidade, frisou o apoio que a 



Prefeitura Municipal na pessoa do prefeito Genival Queiroz, vem dando e que 

muito se preocupa e cuida da educação do município. Destacou que esteve em 

reunião com ele para trazer melhorias para estas crianças, e na oportunidade, o 

gestor sugeriu para que tivesse mais um psicólogo na sala de AEE para dar apoio 

aos pais destas crianças, o mesmo também propôs para trazer formação para as 

cuidadoras, para avançar mais na inclusão destas crianças. Prosseguindo, a 

secretária destacou que entrou em contato com o Ministério Público para avançar 

no quesito da sala de AEE, relatou que irão criar um centro de atendimento no 

município para receber mais profissionais, ter uma sala ampla e mais recursos 

para melhor atender estas crianças. Na oportunidade, informou que os mesmos 

vieram fazer uma visita à sala de AEE que tem no município, analisaram o 

ambiente e os recursos que estavam em falta para o desenvolvimento destas 

crianças, foram providenciados. Destacou que a sala está de acordo, os 

profissionais são capacitados, mas estão a procurar de avançar mais, trazer mais 

aprendizagem para os alunos do município. Frisou que nesta sala multifuncional 

irão à procura de mais profissionais capacitados como TO (Terapia ocupacional), 

para colaborar e avançar também na parte de alimentação dos alunos e com a fala 

dos alunos que são não verbais. Findando sua fala, destacou que estão unidos 

para avançar e zelar pelos direitos das crianças com qualquer transtorno e incluir 

as mesmas na sociedade. Em seguida, fez uso da tribuna o Secretário de Ação 

Social Carlos Drummon de Andrade, incialmente, cumprimentou a mesa na 

pessoa da vereadora Fabiana de Farias Lucena Souza e todas as mães presentes 

no mês da mulher. Em seguida, destacou que o gestor Genival Queiroz não pôde 

se fazer presente por motivos de está resolvendo a construção das novas casas 

populares. Também relatou que o gestor é um grande apoiador da causa autista, e 

em reunião com o mesmo, edificou o projeto de natação terapêutica, onde foi 

aprovado e no mês de julho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), foi iniciado as 

aulas de natação terapêutica com o profissional de Educação Física. Na 

oportunidade, destacou que também esteve juntamente com a Secretária de 

Educação Flávia Farias e a Secretária de Saúde Ana Maria na cidade de Serra 

Branca-PB participando da Audiência Pública referente à causa autista, falaram 

brevemente acerca do projeto e a cidade de Parari-PB teve destaque sobre o 

autismo, pela inclusão e incentivo a essas crianças. Ressaltou um grande 

apoiador da causa autista, o ex vereador Francisco de Assis da Silva (in 

memoriam), tendo seu filho como o primeiro autista com laudo no município a 

sete anos atrás e atualmente o município possui dezoito pessoas com laudo de 

autismo e nove aguardando o laudo. Prosseguindo, destacou que a primeira aula 

de natação terapêutica foi emocionante, pelo o novo ambiente que estas crianças 

iriam enfrentar referente à água e citou o exemplo de uma criança autista que 

também tem síndrome de Down e de primeiro momento, ela ficou apavorada 



com a ideia de adentrar na água, contudo, o professor de Educação Física, as 

poucos conseguiu adaptar esta criança a piscina. Em seguida, fez uso da palavra 

o vereador Levi Queiroz, relatando que seu filho não entrava em piscina, quando 

começou a frequentar as aulas de natação terapêutica, o mesmo atualmente 

adentra em piscinas. Prosseguindo, o secretário continuando sua fala, destacou 

que a secretaria de saúde tem uma sala Fonopsicoterapêutico, com profissionais 

Fonoaudiólogo, Psicopedagogo, Psicólogos, Fisioterapeuta e Professor de 

Educação Física. Em seguida, informou que no dia 26 (vinte e seis) de março, 

estrarão promovendo um encontro com as mulheres alusivo ao dia da mulher e 

convidou a todas para este momento. Findando sua fala, informou que dia 19 

(dezenove), estará retornando as aulas de natação, agradeceu a gestão do 

município pelo apoio e ao Sr. presidente Joanderson Farias de Souza pelo 

convite, em oportuno, o parabenizou pela iniciativa. Agradeceu também as mães 

que se fazem presente. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Jocelio Carlos 

dos Santos, informando que as aulas de música com Sivaldo Andrade estão de 

volta, nas terças-feiras no clube municipal, para quem quiser fazer parte. Em 

seguida, fez novamente uso da palavra o secretário de Ação Social para informar 

que o gestor esta em comunicação com um advogado para ter dois dias na 

semana um advogado no CRAS para a população. Em seguida, fez uso da 

palavra o vereador Joanderson Farias de Souza, estimou sua felicidade em ver 

esta Casa cheia, destacou que será defensor da causa autista e estará sempre à 

disposição para ajudar nesta causa. Em seguida, fez novamente uso da palavra o 

Psicopedagogo Clínico, Joab Fernandes de Melo, na oportunidade, parabenizou a 

grande equipe que o município possui para cuidar destas crianças, agradeceu 

mais uma vez aos parlamentares pelo acolhimento e convite para este momento e 

destacou que estará sempre a disposição. Em seguida, fez novamente uso da 

palavra o vereador Joanderson Farias de Souza, que agradeceu a presença e a 

disponibilidade do Psicopedagogo Clínico, Joab Fernandes de Melo. Em seguida, 

fez uso da palavra uma mãe que se fazia presente, na oportunidade, a mesma 

destacou que no tempo em que seu filho era criança, foi difícil o diagnostico, 

pois quando procurou os profissionais responsáveis no município, os mesmos 

alegaram que a criança não tinha problema algum, era vicio no celular e ressaltou 

o grande apoio que o ex vereador Francisco de Assis da Silva (in memoriam) deu 

neste momento. Ainda em sua fala, frisou a importância de o munícipio 

conseguir encaminhamento da criança para o Neuro. Em seguida, fez uso da 

palavra o Secretário de Ação Social Carlos Drummon de Andrade, na 

oportunidade, destacou que na aula inaugural da natação terapêutica, o projeto 

ficará em homenagem ao ex vereador Francisco de Assis da Silva (in memoriam) 

por ter sido o maior apoiador da causa autista no munícipio. Em seguida, fez uso 

da palavra o vereador Adilson Ferraz Bizerra que, na oportunidade, 



cumprimentou aos presentes, agradeceu a todos que vieram prestigiar este 

momento e os mesmos saírem mais entendidos sobre a causa autista. Também 

agradeceu as pessoas que assistem através das mídias sociais, parabenizou ao Sr. 

presidente Joanderson Farias de Souza pela iniciativa e agradeceu a presença dos 

secretários. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Levi Queiroz, na 

oportunidade, destacou que também esteve na audiência pública na cidade de 

Serra Branca-PB e lá ouviu relatos de muitas mães referente o assunto abordado 

e relembrou as dificuldades que seus pais enfrentaram no passado com uma filha 

especial e poucos recursos para tratamentos e ressaltou a importância do 

munícipio e das autoridades dar apoio aos pais e as crianças. Em seguida, fez uso 

da palavra outra mãe que se fazia presente e, na oportunidade, a mesma destacou 

a importância de ter um Neuropediatra no munícipio, pois depois de ter feito 

acompanhamento com especialistas, onde nenhum detectou o autismo no seu 

filho, em seguida, foi para uma consulta com o Neuropediatra, e o mesmo 

detectou que ele tinha chances de ser uma criança autista e orientou para que ela 

colocasse a criança na creche e as pessoas questionavam que o comportamento 

dele era por conta de telas. Em seguida, a mesma informou que foi para outro 

Neuropediatra, ele fechou o laudo da criança e passou a medicação e atualmente 

o seu filho está mais calmo e desenvolvido. Em seguida, fez uso da palavra o 

Secretário de Ação Social Carlos Drummon de Andrade, destacou que participa 

das reuniões da saúde e é uma reinvindicação da secretária de saúde Ana Maria o 

Neuropediatra no CISCO e provavelmente a partir do mês de maio, o município 

será contemplado para fazer este acompanhamento. Em seguida, fez uso da 

palavra a Secretária de Educação Flávia Farias, que ressaltou a importância das 

mães buscarem mais assistências para o desenvolvimento destas crianças. Em 

seguida, fez uso da palavra outra mãe que se fazia presente e, na oportunidade, 

perguntou se o MAPEA também abrange o município de Parari-PB. Em seguida, 

fez uso da palavra à Secretária Flávia Farias para responder a sua duvida. Em 

seguida, fez uso da palavra outra mãe que se fazia presente, que agradeceu pelo 

acolhimento e por ter trazido essa pauta importante para ser explicado. 

Prosseguindo, Em seguida, fez uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos 

Santos, que ressaltou que seria de grande importância que tudo o que foi 

discutido nesta sessão, seja colocado em prática e sugeriu ao Sr. presidente para 

que o mesmo convide os secretários do município para discutir assuntos para a 

população. Em seguida, fez novamente uso da palavra o Secretário de Ação 

Social Carlos Drummon de Andrade, que externou sua satisfação em ser 

convidado para vim a esta Casa Legislativa e falar um pouco sobre os assuntos 

que favorecem a população do munícipio. Em seguida, fez uso da palavra a 

Secretária de Educação Flávia Farias, destacou que sempre estará disponível para 

debater temáticas importantes para a população. Na oportunidade, o Secretário 



Carlos fez o convite para os parlamentes e demais pessoas, para que possam 

também acompanhar os trabalhos que os mesmos vem fazendo no município. Em 

seguida, fez uso da palavra o vereador Jocelio Carlos dos Santos, que sugeriu ao 

Sr. presidente para que também fizesse convite aos Conselheiros Tutelares, que 

exercem seus trabalhos no município. Por fim, o presidente, ao observar não 

haver mais nada a ser tratado, agradeceu a presença de todos e deu o ato por 

encerrado que, para constar, lavrou-se a presente ata que segue assinada pela 

mesa diretora. 

________________________________ 

Joanderson Farias de Souza 

-PRESIDENTE- 

________________________________ 

Fabiana de Farias Lucena Souza 

1º - SECRETÁRIA- 

________________________________ 

Wvagner Farias Ribeiro 

2º - SECRETÁRIO- 

 


